Хочу дружить 
Александра ГЕРАСИМОВА 
Вика из села Струговка Приморского края пишет: 
Здравствуй, редакция журнала Мурзилка! У меня такая проблема: со мной в классе никто не дружит. Наверное, потому, что я хорошо учусь. Скажите, как можно с моими одноклассниками подружиться, а то я чувствую себя в классе отшльницей. 
Да, Вика, действительно, грустно, когда нет друзей! Подумаем вместе, почему так произошло. Ты считаешь, что тебе завидуют. Но в классе наверняка есть девочки и мальчики, которые тоже хорошо учатся, но умеют и дружить. Скорее всего, причина в твоём поведении. Может, ты хвастаешься оценками перед одноклассниками или высмеиваешь чужие ошибки? Ты не замечала за собой такого? 
Может, ты не прикладываешь необходимых усилий, чтобы завоёвывать друзей? Моя знакомая девочка Ольга ТАЙЦ из Волгограда просила передать тебе: «Не нужно стоять в сторонке и ждать, пока кто-то к тебе подойдёт и предложит дружбу. Нужно самой идти навстречу людям». 
А ещё не отказывайся от участия в общих делах. Марина УЗУЕВА из города Сокол так и говорит: «Нужно вместе играть, гулять». Например, устрой викторину наподобие телевизионных игр «Поле чудес» и «Что? Где? Когда?». Или испеки пирог и пригласи ребят на чай. 
Если ты умеешь делать что-нибудь интересное — играть на гитаре, вышивать, рассказывать смешные истории — не скрывай этого. Душевное богатство и разнообразие твоей жизни обязательно привлекут одноклассников, и ты не будешь больше отшельницей. 
Но самое важное в установлении дружеских отношений — это личные душевные качество. Ты и сома, наверное, замечала, что именно к доброжелательным, чутким людям тянутся окружающие. И такие люди никогда не бывают одинокими. 
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